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Τεύχος 01  Απρίλιος 2013 

Έναρξη λειτουργίας Europe Direct Λεμεσού 

Αγαπητοί Αναγνώστες, 

Mε ιδιαίτερη χαρά σας παρουσιάζουμε το πρώτο 

τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου του Κέ-

ντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe 

Direct Λεμεσού. Το Κέντρο άνοιξε τις πύλες 

του τον Ιανουάριο 2013 και πρωταρχικό στό-

χο έχει την άμεση και έγκυρη πληροφόρηση 

της τοπικής κοινωνίας για θέματα Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.  

 

Με το Ενημερωτικό Δελτίο έχουμε σκοπό να 

ενημερώνουμε τους πολίτες για μια πληθώρα 

θεμάτων, όπως τα κοινοτικά τους δικαιώμα-

τα, τις ευκαιρίες χρηματοδότησης και τις 

κενές θέσεις εργασίας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Στις δύσκολες μέρες που περνά ο τό-

πος μας ξεκινάμε τη δημιουργία ενός εργαλείου 

ενημέρωσης, μέσω του οποίου θα παρέχονται 

δωρεάν όλες οι σημαντικές πληροφορίες. Ο 

καθένας μας έχει δικαίωμα να γνωρίζει και να 

χρησιμοποιεί όλων των ειδών ευκαιρίες που 

προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση στα κράτη μέ-

λη και στους Ευρωπαίους πολίτες.  

                                                                

Είμαι αισιόδοξος πως αυτή η πρωτοποριακή 

κίνηση θα αγκαλιαστεί από την τοπική κοινωνία 

και θα καθιερωθεί ως σημαντικό μέσο ενημέ-

ρωσης. 

 

Δρ Χαραλάμπος Χρυστοστόμου 

Γενικός Υπεύθυνος Europe Direct Λεμεσού 

Αρχισυντάκτης Ενημερωτικού Δελτίου 

Τέλος σε δοκιμές σε  

ζώα για τα καλλυντικά 

στην ΕΕ 

Από το Μάρτιο του 2013 τα καλλυ-

ντικά που δοκιμάζονται σε ζώα δεν 

επιτρέπεται πλέον να διατίθενται 

στην αγορά στην ΕΕ. Η έρευνα για 

εναλλακτικές μεθόδους θα συνεχι-

στεί, επειδή η πλήρης αντικατάσταση 

των δοκιμών σε ζώα δεν είναι ακόμα 

δυνατή.  

Η Επιτροπή έχει χορηγήσει περίπου 

238 εκατ. ευρώ από το 2007 έως το 

2011 για την εν λόγω έρευνα. Η βιο-

μηχανία καλλυντικών έχει συμβάλει 

επίσης, για παράδειγμα μέσω συγ-

χρηματοδότησης της ερευνητικής 

πρωτοβουλίας SEURAT με 25 εκατ. 

ευρώ.  

Περισσότεροι πληροφορίες εδώ 

 
Ευκαιρίες προς νέους επιχειρηματίες να                     

αποκομίσουν γνώσεις στην Ευρώπη 

Οι νεαροί επιχειρηματίες που επιθυμούν να βελτιώσουν την επιχειρηματικότητά τους μέσω δικτύ-

ωσης στην Ευρώπη μπορούν πλέον να συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Ανταλλαγής 

Νεαρών Επιχειρηματιών στο πλαίσιο του Προγράμματος ERASMUS. Το πρόγραμμα παρέχει μη-

νιαίο εισόδημα στο νέο επιχειρηματία που κυμαίνεται από €560 

μέχρι €1100 ανάλογα με τη χώρα που θα φιλοξενηθεί με περίοδο 

άσκησης  1-6 μήνες.  

Η προθεσμία υποβολής προτάσεων λήγει στις                            

31 Δεκεμβρίου 2014.  

Περισσότερες πληροφορίες εδώ                                          

 

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=674
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=425


2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τεύχος 01  Απρίλιος 2013 

Έκτακτο σχέδιο εργοδότησης νέων ανέργων  

Το Τμήμα Εργασίας απευθύνει πρόσκληση 

υποβολής αιτήσεων για το νέο έκτακτο     

σχέδιο. Το Σχέδιο αφορά την παροχή κινή-

τρων για πρόσληψη ατόμων που είναι ηλικίας 

μέχρι 29 ετών και είναι εγγεγραμμένοι 

άνεργοι.  Παρέχεται οικονομική βοήθεια προς 

τον εργοδότη, ύψους 50% του μισθολογικού 

κόστους του εργοδοτούμενου.  

Το Σχέδιο συγχρηματοδοτείται από το Ευ-

ρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την Κυπριακή 

Δημοκρατία.   

Η επιχορήγηση για εργοδότες που ανήκουν 

στην οικοδομική βιομηχανία θα ανέρχεται σε 

65% του μισθολογικού κόστους. 

Η προθεσμία υποβολής προτάσεων λήγει 

στις 2 Μαΐου 2013.  

Περισσότερες πληροφορίες εδώ  

 

 

 

Ασφαλέστερα           

καταναλωτικά προϊόντα 

στην ΕΕ 

Αυστηρότερη εποπτεία της αγοράς 

για να φτάνουν στους καταναλωτές 

ασφαλέστερα προϊόντα με την ε-

φαρμογή νέων κανόνων προτεί-

νει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

Οι κανόνες αυτοί θα συμβάλουν 

τόσο στην ενίσχυση της προστασίας 

των καταναλωτών όσο και στη   

δημιουργία ισότιμων όρων για τις 

επιχειρήσεις.  

Μη ασφαλή προϊόντα δεν θα πρέπει 

να φτάνουν μέχρι τους καταναλωτές 

ή άλλους χρήστες. 

 

Περισσότερες πληροφορίες εδώ 

 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για την Κύπρο για 

τα Ευρωπαϊκά προγράμματα Δια Βίου Μάθησης (LLP) 

Το Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης καλύπτει όλα τα είδη και όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης και ε-

παγγελματικής κατάρτισης και απευθύνεται σε μαθητές, φοιτητές μέχρι εκπαιδευόμενους και 

εκπαιδευτικούς. Ο στρατηγικός στόχος του προγράμματος είναι να συμβάλλει στην ανάπτυξη 

της Ευρώπης ως κοινωνία βασισμένη στη γνώση με περισσότερες θέσεις εργασίας και με μεγα-

λύτερη κοινωνική συνοχή.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός για τη συμμετοχή Κυπρίων δικαιούχων στα πλαίσια της πρό-

σκλησης 2013 είναι γύρω στα 4 εκατ. ευρώ. Το πρόγραμμα στην Κύπρο διαχειρίζεται το 

Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Διά Βίου Μάθησης.  

Οι προθεσμίες υποβολής προτάσεων ποικίλουν ανάλογα με τις διάφορες κατηγορίες.  

                                                                                                                                          

 

Περισσότερες πληροφορίες εδώ  

 

http://www.mlsi.gov.cy/mlsi/dl/dl.nsf/dmlforms_gr/dmlforms_gr?OpenDocument&Start=1&Count=1000&Expand=3
http://ec.europa.eu/cyprus/news/20130214_products_el.htm
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=361
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Τεύχος 01  Απρίλιος 2013 

Ευρωπαϊκά βραβεία προώθησης επιχειρηματικότητας 

Tα Ευρωπαϊκά Επιχειρηματικά Βραβεία      

βραβεύουν την αριστεία όσον αφορά την 

προώθηση της επιχειρηματικότητας και των 

μικρών επιχειρήσεων σε εθνικό, περιφερειακό 

και τοπικό επίπεδο.  

Τα βραβεία αυτά αναγνωρίζουν τις καλύτερες 

πρωτοβουλίες του δημόσιου τομέα καθώς και 

τις συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα 

όσον αφορά την προώθηση της ανάπτυξης 

επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας, 

της ανάπτυξης και δημιουργίας θέσεων εργα-

σίας.  

Το 2013 βραβεύονται 6 κατηγορίες με την 

προσθήκη μιας νέας κατηγορίας για την 

ώθηση της πράσινης οικονομίας.  

Προθεσμία Διαγωνισμού: 31 Μαΐου 2013  

Περισσότερες πληροφορίες εδώ 

  

 

 

 

Μείωση στους             

παθητικούς καπνιστές 

στην ΕΕ 

Αισθητή βελτίωση των μέτρων προ-

στασίας από το παθητικό κάπνισμα 

στην ΕΕ, σύμφωνα με έκθεση που 

δημοσίευσε η Επιτροπή. Το 28% 

των Ευρωπαίων εκτέθηκε στο 

παθητικό κάπνισμα στα μπαρ το 

2012 – από το 46% που ήταν το 

2009.    

Η έκθεση βασίστηκε στην αυτοαξιο-

λόγηση των κρατών μελών η οποία 

καλεί τις κυβερνήσεις να εγκρίνουν 

και να εφαρμόσουν νόμους σχετικά 

με την πλήρη προστασία των πολιτών 

από την έκθεσή τους στον καπνό σε 

εσωτερικούς δημόσιους χώρους, σε 

χώρους εργασίας και στα μέσα μαζι-

κής μεταφοράς.  

Περισσότερες πληροφορίες εδώ  

 

  

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το               

περιβάλλον LIFE+ 2013 

Το Πρόγραμμα LIFE+ 2013 καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων που εμπίπτουν στον τομέα 

του περιβάλλοντος (φυσικού, υδάτινου, αστικού κλπ). Δικαιούχοι είναι οι δημόσιοι ή ιδιωτι-

κοί φορείς.  

Τα παρακάτω θέματα καλύπτονται από την παρούσα ανακοίνωση: (1) Έργα του LIFE+ 

φύση και βιοποικιλότητα, (2) LIFE+ πολιτική και διακυβέρνηση του περιβάλλοντος, (3) 
LIFE+ πληροφόρηση και επικοινωνία. 

Η καταληκτική ημερομηνία είναι 25 Ιουνίου 2013 με συνολικό προϋπολογισμό 278 
εκατ. ευρώ.  

                                                                                                                              

 

Περισσότεροι πληροφορίες εδώ                                   

 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=643
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=643
http://ec.europa.eu/cyprus/news/20130222_tobacco_el.htm
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=553
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Τεύχος 01  Απρίλιος 2013 

Επαγγέλματα του μέλλοντος: Αύξηση του αριθμού 

των ψηφιακών θέσεων απασχόλησης στην ΕΕ 

O αριθμός των νέων θέσεων εργασίας στην ΕΕ στον τομέα των Τεχνολογιών των Πληροφοριών 

και των Επικοινωνιών (ΤΠΕ) υπερβαίνει κάθε χρόνο τις 100 000. Ωστόσο, ο αριθμός των νέων 

πτυχιούχων εργαζόμενων στον τομέα αυτό δεν παρακολουθεί τους ρυθμούς της αύξησης αυτής.  

Η Ευρώπη δεν έχει την πολυτέλεια να αφήσει ανεκμετάλλευτες τέτοιες ευκαιρίες απασχόλησης. 

Στόχος είναι η πλήρωση έως και 900.000 κενών θέσεων εργασίας που προβλέπεται ότι θα δημι-

ουργηθούν, έως το 2015, στην Ευρώπη, στον τομέα ΤΠΕ.  

Περισσότερες πληροφορίες εδώ 

 

Νέα πλαστική             

ευρωπαϊκή άδεια        

οδήγησης   

Η νέα ευρωπαϊκή άδεια θα αντικατα-

στήσει σταδιακά πάνω από 100 δια-

φορετικά χάρτινα και πλαστικά μο-

ντέλα που επί του παρόντος χρησιμο-

ποιούνται από περισσότερους από 

300 εκατομμύρια οδηγούς σε όλη την 

ΕΕ.  

Όλες οι νέες άδειες οδήγησης θα 

εκδίδονται με φωτογραφία και τις 

απαιτούμενες τυποποιημένες πληρο-

φορίες – που θα αναγνωρίζεται και 

θα διαβάζεται εύκολα σε όλη την ΕΕ.  

Περισσότερες πληροφορίες εδώ            

  

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=636
http://europedirect.cut.ac.cy/?p=678
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

Δήμος Αμμοχώστου  

 

 

 

 

 

Όπου και αν βρίσκεσαι να Θυμάσαι 1+1=2  

Οι πολίτες της ΕΕ μπορούν να καλέσουν το 

112 δωρεάν σε περίπτωση έκτακτης 

ανάγκης για να έλθουν σε επαφή με την 

αστυνομία, την πυροσβεστική υπηρεσία ή 

τις μονάδες άμεσης ιατρικής βοήθειας, 

τόσο στη χώρα τους όσο και όταν ταξιδεύ-

ουν αλλού στην ΕΕ.  

Μόλις 1 στους 4 πολίτες της ΕΕ γνωρίζει 

τον αριθμό αυτό που σώζει ζωές και περιο-

ρίζει τους τραυματισμούς.  

 

Περισσότερες πληροφορίες εδώ  

 

http://europedirect.cut.ac.cy/?p=689

